
Posudek oponenta bakalářské práce Lenky Červenkové: „Finanční hodnocení pasivního 

rodinného domu“ 

 

Bakalářská práce má prokázat, že studentka dokáže aplikovat teoretické poznatky při 

zpracování zadaného tématu, že je schopna vybrat si potřebné informační zdroje, provést 

jejich analýzu a vyvodit z nich správné závěry. Bakalářská práce L. Červenkové tyto 

požadavky splňuje. Autorka se zabývá hodnocením ekonomické efektivnosti investice 

vynaložené na výstavbu pasivního rodinného domu. Cílem práce je zjistit, „zda investice do 

pořízení pasivního domu je efektivní z hlediska ročních úspor na provozních nákladech 

plynoucích z nižší spotřeby energie.“ (str. 9) V zásadě je analyzována hlavní příčina výstavby 

tohoto typu rodinného domu. 

Bakalářská práce má podobu případové studie a tomu je podřízena i její struktura. 

Teoretickou část tvoří představení (rešerše informací) tzv. pasivního rodinného domu a 

učebnicový výklad finančního hodnocení investice (třetí kapitola). Nosnou částí práce je 

čtvrtá kapitola věnovaná finančnímu hodnocení konkrétního pasivního domu. Autorka si 

uvědomuje i rizika tohoto přístupu, protože některé faktory nelze odhadnout, například 

budoucí vývoj cen energií apod. (str. 10) 

Rozbor ekonomické efektivnosti (provedený pomocí vybraných ukazatelů) ukazuje, že 

investice do pasivního domu se ve srovnání s výstavbou standardního rodinného domu 

nevyplatí. Jako efektivní je prezentována varianta akceptující státní dotaci ve výši 550 000 Kč. 

V této souvislosti ovšem vzniká řada etických otázek o využití daňových výnosů. 

Analyzovaná investice domácnosti do značné míry ovlivňuje její budoucí výdaje a příjmy a 

v počáteční fázi představuje značnou finanční zátěž. Problematice zajištění finančních zdrojů 

potřebných pro realizaci investice není v práci věnovaná pozornost. V zásadě se 

předpokládá, že investor (domácnost) má k dispozici 5 535 000 Kč, což asi není v ČR běžná 

situace. 

Z formálního hlediska je bakalářská práce výborná a jediným zjištěným nedostatkem je 

neuvedení zdroje u tabulek. Bakalářská práce L. Červenkové splňuje nároky kladené na tento 

typ závěrečných prací a proto ji doporučuji k obhajobě. 
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Navržené otázky k obhajobě: 

 Vysvětlete co to je „filozofie pasivních domů“ (str. 14) a vyjděte přitom z obsahu 

pojmu filozofie. 



 Investiční náklady nezahrnují připojení na infrastrukturu a v provozních nákladech 

neuvažujete o odpadovém hospodářství (str. 38 a 39). Při požadavcích na umístění 

pasivního domu je k těmto nákladům nutné přihlížet. 

 Porovnejte: nájemní bydlení, nákup bytu do soukromého vlastnictví, výstavbu 

standardního rodinného domu a výstavbu energeticky úsporného domu – z hlediska 

investičních výdajů a provozních nákladů, které budou respektovat i lokalitu bydlení. 


